
Correction des exercices du jeudi 19 et du vendredi 20 mars 
 
 
 
1. Français : 
 

• L’attribut du sujet ​: 
 
→ ​exercice 1 page 138 
 

Phrase Sujet Verbe Attribut du sujet genre/nombre 

a Cet artiste est devenu célèbre Masculin singulier 

b Eliette était soucieuse Féminin singulier 

 Son frère paraissait grippé Masculin singulier 

c Cette rue devient Très bruyante Féminin singulier 

d Les melons paraissent Sucrés et 
savoureux 

Masculin pluriel 

e Marc et Léon seront Plus sûrs d’eux Masculin pluriel 
 
→ ​exercice 4 page 139 
 
a. haut 
b. grasses 
c. sucrées / acides 
d. dangereuses 
e. meilleures 
f. pesante 
 

• Vocabulaire ​: 
 
→ ​exercice 2 page 160 
 
a. trapu 
b. souffrance 
c. posséder 
d. glisser 
 
→ ​exercice 7 page 161 
 
a. chuchoter 
b. confier 
c. annoncer 
d. raconter 
e. réciter 



f. déclamer 
 
2. Mathématiques : 
 

• Mesures : 
 
→  ​exercice 9 page 125 
 
a. 4 kg = 4 000 g 
b. 52 t = 52 000 kg 
c. 0,51 g = 510 mg 
d. 9 g = 0,09 hg 
e. 41,5 dg = 4150 mg 
f.  5876 g = 5,876 kg 
 
→  ​exercice 11 page 125 
 
a. ​La balance étant équilibrée, on peut dire que la masse de cette moitié de pastèque est égale à la 
masse située sur le plateau de gauche. 
 
500 + 200 + ( 2 x 20 ) + 10 = 750 
 
Cette moitié de pastèque pèse donc 750 g, soit 0,750 Kg. 
 
b. Pour avoir le poids de la pastèque entière, je multiplie par 2. 
 
750 x 2 = 1 500 
 
La pastèque entière pèse donc 1 500 g, soit 1,5 k​g. 
 
 ​-->​ exercice 12 page 125 
 
Le poids de 30 éléphants étant égal au poids d'une baleine de 150 tonnes, je divise le poids de la 
baleine par 30 pour avoir le poids d'un éléphant. 
 
150 : 30 = 5 
 
Le poids d'un éléphant est donc d'environ 5 tonnes, soit 5 000 kg 
 
3. Lecture : 
 

•  Ulysse et son équipage attaquent le peuple d’Ismare car ce sont des alliés des Troyens. 
• Afin de punir Ulysse et son équipage, Zeus déchaîne sur les vaisseaux un furieux Vent du 

Nord, et il couvre de nuages la terre et la mer. 
• Ulysse et son équipage se retrouvent dans le pays des mangeurs de lotus (les lotophages). 
• Une fois qu’ils ont goûté aux fruits de ce peuple, ils ne veulent plus quitter cet endroit. 



• Ulysse doit les ramener de force, tout en larmes, à leurs vaisseaux. Et avant qu'aucun 
autre ne goûte au lotus, il les fait asseoir à leurs bancs de rameurs, et les navires repartent. 

 
 

• Synonymes ​: 
• piller : dévaliser, dépouiller, voler,... 
• apaiser : calmer, adoucir, soulager 
•  

 
4. Histoire : 
 
1. Les pays de l'Alliance sont : L'Allemagne et l' Autriche-Hongrie ainsi que d'autres pays du 
centre de l'Europe. 
 
Les pays de l'entente sont : La Russie, le Royaume-uni et la France et d'autres pays de l'Europe 
de l'Ouest ainsi que les Etats-unis. 
 
2. D'après le document n°2, la partie du monde qui est en danger est l'Europe. 
 
3. Cette guerre va durer quatre années, de 1914 à 1918. 
 
4. L'archiduc est assassiné par arme à feu lors d'un déplacement en voiture. 
 
5. A cette époque, la ville de Sarajevo est située au sud de l' Autriche-Hongrie. 
 
 
 
 
 


